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A közönséghez.
Tudomásunkra jutott, hogy a szerződés­

szegő és orvtámadó nyomd wzsegédek a kö­
zönség rokonszenvének megnyerése céljából 
azt hiresztelik, hogy csupán csekély béreme­
lés az, »mit ők kérnek s amit a munkaadók 
nem hajlandók megadni.

Ezzel a hazug híreszteléssel szemben kö­
telességünknek tartjuk a való tényállást föl­
tárni a kö> étkezőkben :

A vidéki nyomdászsegédek öt esztendő­
ved ezelőtt szerződést kötöttek a nyomdaiul«] 
donorokkal s ezt a ’szerződést mind a mai 
napig a két fél betartotta. A szerződés 1910, 
junius 10 én jár le s úgy tervezte a két szer­
ződő fél, hugy akkor uj szerződést kötnek.

Ámde a betűszedők öukénye«-en felrúgták 
ezt a megállapodást és már most uj szerző­
dés aláirázára akarták bírni a

Úgy gondolták a segédek, 
tás okozta kényszerhelyzetben 
a nyomdatulajdono:októl az uj 
a tulajdonosok elfogadnák ezt az uj szerző 
dést, álkor rövid idő múlva tönkremeunónek. 
A Hegedek ugyanis sokkal nagyobb fizetést és 
kisebb munkaidót akarnak.

Köztudomású dolog, hogy minden sztrájk 
a közönség lőrére megy. A foiytono* és indo­
kolatlan sztrájkok drágították meg az életet 
annyira, hogy ma már szinte elviselhetetlen. 
Az iparosa: gédek a sztrájkok következtében 
ma már többet keresnek mint a hivatalnokok. 
De ezt a jólétet a közönség fizeti meg.

a munkások tisztességes megélhetését 
mindnyájan kívánjuk, ámde a követelések tul- 
hajtását nem tűrhetjük a közönség érdekében. 
A drágát ág növekedése ellen akcióba kell 
lépni mindnyájunknak : közönségnek és hir- 

főnököket.
hogy a válasz-
kicsikarhatják 

szerződést. Ha

lapoknak egyaránt. A nyomd'.tulajdonosok a 
Híjat létük és a nagyközönség érdekében ta 
gadták meg a horribilis követeléseket s ép­
pen ezért térjük a közönséget: legyen segít­
ségünkre az erőszakoskodó betűszedők meg­
fékezésében.

Az összes nagyváradi nyomdatulajdono- 
sok szolidárisak abban, hozy ezt a pusztító 
sereget vis zaszoritsák és határtab.nul nagy 
köve: eléseinek mérséklésére kényszerítsék.

A nagyváradi lapok megállapodtak, bogy 
amig a sztrájk tart, közös szöveggel jelennek meg. 
Ezért kérjük a köz nség elnézését, de egy ben 
a támogatását is, mert csak egy* sült erővel 
tudjuk megvédelmezni magú ikat és a közön­
ség érd. keit.

TÁVIRATOK
A király Boszniában.

Budapest, május 30. Ö felsége 
fényes kísérettel vasárnap délután 5 
órakor Boszniába utazott. A határállo­
máson, Boszna Bródban ünnepiesen fo­
gadtál'. ö felsége az üdvözlő beszédre 
ezt felelte:

— Szivem hő vágya volt, hogy 
Bosznia-Hercegovinát meglátogassam.

A király reggel tovább utazott az 
ország belseje felé s mindenfelé nagy 
lelkesedéssel fogadják.

Tisza István a Justh-pártról.
Budapest, május 30. Tisza István 

gróf vasárnap Hajdúböszörménybe uta­
zott Szabó Lajos munkapárti jelölt tá 

mogatására, onnan pedig B.tlmaz Újvá­
rosra ment, ahol Lapp József munka­
párti jelölt érdekében mondott beszé­
det. Beszédeiben foglalkozott azzal a 
váddal, hogy a kormány és ő is tűz­
zel vassal a Ju-th-párt kiirtására tö­
rekszik. Ezzel szemben hivatkozott arra, 
hogy ö 1905 ben is a lgnagyob jogtisz­
telettel vezette a választásokat. Nagyon ér­
dekes volt Tisza István beszédének az 
az a része, amelyben azzal a visszhang­
gal foglalkozott, amit a Justh-párt kö­
réből Lukács László pénzügyminiszter 
beszédére adtak. A Jushisták, úgymond, 
úgy akarják feltüntetni a dolgot, mintha 
ök közel állanának ahhoz, hogy Lu­
kács kegyéből bejutnak a hatalomba. 
Ebben pedig nagy tévedésben vannak. 
Hiába iparkodnaa közte és Lukács 
közt is ellentétet tüntetni föl. Igaz, 
hogy van a közéletben oly kérdés, amelyre 
nézve tisztelt barátjával, a pénzügyminisz­
terrel nézeteltérésben vannak, de lesz idő 
és alkalom, amikor a nagy feladatokra 
nézve is szolidaritásra juthatnak.

Justh Gyula Lukács Lászlóról.
Budapest, május 30. Justh Gyula 

vasárnap agitációs körúton volt és 
Kecskeméten és Halason mondott be­
szedői. Tüzes beszédeiben Kossuth Fe­
rencet és pártját a leghevesebb és leg­
élesebb módon támadta. Foglalkozott 
Lukács László és Székely Ferenc mi­
niszterek beszédével is és nagy elis­
meréssel emelte ki a miniszterek sza­
badelvű és demokrata törekvéseit.

ismerkedés a ve suton.
írttá: Mikszáth Kálmán.

Egy alkalommal történt velem egy mu­
latságos epizód, mikor tgy képviselő kollégá­
val, Lévay Antallal találkoztam a Bécs felé 
menő gyorsvonaton.

A dolog alkalmas rá, hogy felderitsa az 
embert egy pillanatra, mert szintén jellemző 
arra a léleknálköli pajtásságra, mely a kép­
viselők közt még ma is fönnáll.

Beültem egy kupéba, a hol egy öreges 
ur ült. Alacsony termetű, kiborotvált képű ur 
volt, nagy tömött bajuszszal. Szürke ruhát 
viselt és nyulsrinü durva kalapot, kutkorodó 
fajdkakastollal hátul. Ismerősnek látszott 
előttem.

Ö is föl-fölpillantott lapja mögül, melyet 
oh ásott s a mint rám nézett, úgy tűnt föl, 
mintha emlékei közt keresgélne, hogy ki va­
gyok.

Egyszerre megszólalt:
— Olyan ismerős nekem uraságod.
— Nekem is uraságod — feleltem kur­

tán, meit általában ellensége vagyok az is­

merkedésnek. /z ember csak ott szabad iga­
zán, ahol nem ösm rik.

Érzel vége lett a beszélgetésnek. Éa is 
kihúztam a magam lapját a Nemzetet. Ma 
már csak úgy van lapja minden utasnk civi 
lizált országban, mint a hogy okvetlenül vau 
revolvere a civilizálafknban. Utitársam is a 
Nemzet et olvasta. Már maga ez is egy köte­
lék az emberi nem különböző váltjai között.

Mikor az olvasá t meguntam, kimentem 
a folyosóra. A kis Öreges ur is utánam jött, 
igen figyelmesen nézegetett oldalvást s ba­
rátságos szempislogatással kérdé:

— Nem járásbiró Tresztnán?
—- Nem.
Ez teljesen elszomorit- ni látszol] őt.
— Megfoghatatlan, —- dadogta.
Aztán ismét s ótlanul ódöngtünk a folyo­

són egy darabig.
— Nem jár P. tánovicshoa ebédelni? — 

kei d ) újra konok makacsa, guü a firtatást. 
Nagyon boszanthaita memóriájának hanyat­
lása.

— Nem.
— Ejnye, ejnye (s haragosan ü'ögette 

meg a homlokát.) Majd szomorúan lecsüggesz- 
tette a fejét és maga elé bámult.

Egyszer csak megint fölkapta a nagy fe­
jét, élénkeo, mint egy harcsa, ha a szárazról 
megint vízbe jut.

— Nem jár ön a képviselőházba ?
— Dehogy nem.
— Nos akkor megvan, mert én képviselő 

vagyok, — szólt egészen fölindulva — ott 
ke lett egymást látnunk. Nem gondolja ön ?

— Nem lehetetlen — visaonzám — sőt 
valószínű, mert én is képviselő vagyok.

összecsapta a kezeit és fölkurjantott :
— Oh persze, no persze. Oh istenem. 

Szervusz, pajtás, bocsáss meg. Hiszen ismer­
lek, csak a nevedet nem tudom.

— Mikszáth Kálmán.
— Jaj no -- horkant föl. — Hiszen tu­

dom a nevedet, csak tégedet nem ismerlek.
Kisült, hogy csak éppen három év óta 

ültünk egy párton és egy padban.
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Mikszáth Kálmán a ravatalon.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest május 30.

Mikszáth Kálmán halála mély gyászba 
boritntta az országot. A nemzet nagy halottjá­
nak temetéséről a kormány gondoskodik. Vasár-
nap K. Lippich Elek miniszteri tanácsos elnök­
lete alatt illés volt, amelyen a temetésre vonat­
kozó részleteket beszélték meg. Itt elhatározták, 
hogy Mikszáth holttestét bebalzsamozzák s ez­
után kettős érckoporsóba teszik. A belső ko­
porsónak üvegfedele lesz, ezt beólmozzák és 
beteszik a második gyönyörű rnivü és művészi 
kivitelű érckoporsóba és így helyezik ravatalra. 
A temetés a Tudományos Akadémia épületéből 
lesz. Az egész hatalmas előcsarnokot gyászle­
pelbe vonják. Itt állítják fel majd a ravatalt, 
magas katafalkra helyezik a nagy halott porhü­
velyét rejtő koporsót, melyet délszaki növények 
pálmák és babérfák öveznek. Köröskörül áldo­
zati lángok és égő gyertyák százai vetnek fényt 
a ravatalra. Maga a ravatal és a temetés is 
ugyanolyan lesz, mint annak idején Jókai Mór 
temetésénél.

A holttestet hétfőn reggel 8 órakor vitték 
el a Revicky-téri lakásról az akadémia palotá­
jába. A családtagok kisérték el a nagy írót 
utolsóelőtti útjára. A temetés ma délután fél 4 
órakor lesz az evangélikus vallás szertartásai 
szerint. A temetésnél a Tudományos Akadémia, 
a Petőfi lársaság, a Kisfaludy Társaság és sok 
más társulat és egyesülst képviseletében mon­
danak búcsúztatót. A közönség kedden reggel­
től kezdve tekintheti meg a ravatalt. A nagy 
halottat a kerepesi úti temetőben helyezik örök 
nyugalomra a főváros által adományozott dísz­
sírhelyen.

A király tegnap kondoleált Mikszáth öz­
vegyének. a távirat a következő:

0 császár és apostoli felsége mély sajná­
lattal eltelve azon csapás felett, amely Mikszáth 
Kálmán gyászos h lálával a ^nemzetet és Nagy- 
ságodatt érte. Nagyságodnak szívből jövő rész­
vétét kifejezni méltóztatik. Legfelsőbb paran­
csára.

Daruváry.
A Budapesti Újságírók Egyesületének 

tegnapi választmányi gyűlésen Ágai Béla dr. 
azt az ingitványt tette, hogy az egyesület indít­
son országos mozgalmat, hngy méltó síremlék 
és réz szobor örökitsa meg Mikszáth Kálmán 
emlékét a fővárosban. Többek hozzászólása 
után a választmány az indítványt elfogadta.

A résztvevő táviratok közt olvasható 
Tisza István távirata. Tisza Mikszáthkák harmine 
éves benső barátja, Ö volt az első látogató. A 
gyászos napon már fél kettőkor fenn volt a 
családnál és megrendültei] vett részt a gyász­
ból. Tegnap azután ez a távirat érkezett tőle :

Nagyságos asszonyom !
A megrendítő gyászeset első hírére siet­

tem magam tanúsítani részvétemet, de azért 
szükségét érzem, hogy kifejezést adjak a bánat 
és igaz, mély részvét őszinte érzelmeinek. A 
megboldogultra nézve talán szép, talán jó volt 
a sok szenvedésnélküli távozás, de a kiket itt
hagyott, nagyon is érezzük, mit vesztettünk. 
Engedje meg, hogy mint hazafi és mint jó ba 
rát részt kérjek a család gyászoló érzelmeiből.

Nagyságos asszonyomnak
tisztelő szolgája 

Tisza István.

Rendkívül érdekes távirat érkezett Kovássy 
Ákostól, Mikszáth mérinarosszigeti ellenfelétől.

Kovéssy inár ott Szigeten kifejezte tiszteletét és 
hódolatét nagynevű ellenfelének, most pedig 
ezt a táviratot küldte:

Politikai ellenfelem dacára, az élő nagy 
költőnek személyesen fejeztem ki nagyrabecsü­
lésemet és most, a mély, megrendítő gyászeset 
felett fájó szívvel adok kifejezékt őszinte rész­

Lázadás a magyarok ellen.
Feyyveres ostrom Kisjenön.

Vasárnap éjjel az élesdi kerülethez tartozó 
I Kis-Jenő községben lázadás tört ki. A románság 
1 a községben lakó magyarokat napok óta üldö- 
| zi. Megyeri Ferencz kerékgyártó és Tarsoly 
i Mihály kereskedő házát az éj leple alatt össze- 
í verődött tömeg megrohanta és valósággal ost- 
j rom alá fogta. Egymást érték a revolverlövések. 
j A megtámadott emberek családostul szereocsé- 
| sen kijutottak házuk hátsó kapuján és elmene­

kültek az éjszakában. Reggel csendőrök érkez- 
! tek és behatoltak a megostromlott házakba. Azt 

hitték, senkit sem találnak már élve. Ekkor de- 
i rült ki, hogy a házbeliek idejekorán elmene- 
■ kültek. Megyeri és Tarsoly házán keresztül- 

kasul jártak a golyók, semmi sem maradt a 
i lakásokban épségben. A tetteseket nyomozza a 
i csendőrség ; az üldözöttek nem mernek vissza- 
i térni falujokba.

Lsfartóziaftah egy zugbankárt
— Saját tudósítónktól. —

Eleméry Ferenc bűnügyi rendőrfőkapitány 
tegnap délután letartóztatta Hagymást Herman 
nagyváradi pénzügynököt. Hagymási az ismert 
Grósz és Társa név alaíí szereplő zugbank bel­
tagja volt nemrégiben. Ez a bank a város egyik 

■■ külső utcájában húzódott meg s fővárosi la- 
i pókban hirdetéseket tett közé, hogy pénzköl- 
i csönöket szerez kezes nélkül Már egyszer 
j emiatt magára vonta a bankház a rendőrség 

figyelmét, akkor azonban azzal védekezett, hogy 
, igenis foglalkozik kölcsönszerzéssel és csak 
j költségeit számítja fel hitelkereső ügyfeleinek.

Hagymási Herman már akkor látta hogy na- 
: gyón ingatag alapon áll a bankház és kilépett 
i a társaságból. Ez a Hagymási Herman egy iz- ' 
, ben Budapesten csalás miatt már büntetve volt 

s most újból folyik ellene az eljárás tilos üzér­
kedés miatt, Ezenközben most újból büntetendő 
cselekményt követett el.

A rendőrség úgy lett figyelmes Hagymá­
sba, hogy újból figyelni kezdték a bankház 
ügyeit, mert munkájuk gyanúsnak mutatkozott 
Sok minden derült akkor. Megállapította a 
rendőrség, hogy a bankház előlegeket szedett 
föl 43 esetben, ámde az illelőknek kölcsönt 
nem szerzett. Az előleget a bankár urak a ma­
guk céljaira fordították s ezért most szigorú 
eljárást folytat a bankház ellen. Eközben többen 
tettek feljelentést Hagymási ellen. Kölcsönszer- 
zési, állásközvetitési ügyekkel károsított meg 
sok hiszékeny embert, különösen Lengyel 
Szentjános-utcai bádogost rövidítette meg ér­
zékenyen. Miután újabb büntetendő cselekmény 
elkövetése forog fenn, letartóztatták.
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A nagyváradi szanatórium
Hírül adtuk, hogy a belügyminiszter 20.000 

korona államsegélyt engedélyezett a nagyváradi 
tüdőbeteg szanatórium létesítésére. Az erre vo­
natkozó leirat most érkezett le Hlatky Endre 
főispánhoz,

A miniszter kifejti leiratában, hogy min­
den akciót, mely a tüdőbetegség leküzdésére 
irányul, készséggel támogat. Biharmegye és 
Nagyvárad ma ezen a téren az összes törvény­
hatóságok közt a legmagasabb államsegélyt 
kapja. Ennek dacára kivételesen újabb áldozat­
ra is hajlandó a belügyi kormány és tekintettel 
arra, hogy a felépíteni óhajtott tüdőbeteg gyógy­
intézet létesítésére a városnak úgyszólván összes 
mértékadó tényezői már a saját részükről is 
anyagi áldozatot koztak és így komoly és mél­
tánylást érdemlő érdeklődésük ténybeli bizonyí­
tékát szolgáltatták és másfelől figyelemmel arra 
is, hogy az építkezés bizonytalan időre való 
elhalasztása a még lelkesedő társadalmi körök 
kedvét szegné s magának a tuberkulózis ügyé­
nek válnék kárára, ennélfogva a nagyváradi 
szegénysoisu tüdőbetegek gyógyító és üdülő 
helyének építési költségeire egyszersmindenkorra 
még 20.000 korona államsegélyt engedélyez.

A tüdővész ellen védekező egyesület teg­
nap délután igazgató választmányi, majd köz­
gyűlést tartott Fetser Antal püspök elnöklete 
alatt. Első sorban köszönettel fogadták Fleish- 
hakker Gyula számvizgáló bizottsági elnöknek 
az egyesület vagyonkezelése s a számadások 
vezetésére nézve tett javaslatait. Bemutatta az 
elnök a belügyminiszter föntebb említett leira­
tát, mire a miniszternek, Hlatky Endre főispán­
nak és Rimler Károly polgármesternek, akik a 
miniszternél a nagy összegű államsegélyt ki­
eszközölték, jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. 
Glacz Antal lemondását az egyesület elnöki 
tisztéről sajnálattal vették tudomásul s érdemeit 
jegyzőkönyvbe iktatva, egylet tiszteletbeli elnö­
kéül választották meg. A megüresedett elnöki 
székbe, általános helyesléssel, dr. Fráter Pál 
indítványára, Fetser Antal püspököt, társelnök­
ké Hlatky Endre főispánt választották meg. Az 
állandó szanatórium építési ügyeben bizottságot 
küldtek ki.

H I R E K.

* Vilmos császár auf a m obi I balesete. 
Berlini táviratunk jelenti: Ma derült ki 
és nagy megdöbbenést kelt, hogy Vilmos 
császár egy héttel ezelőtt komoly élet­
veszélyben forgott. Megtudták, hogy a 
császárt áutomobil szerencsétlenség érte 
és hogy a császár ugyanazt a kezét sér­
tette meg, amejyet szombaton operáltak- 
A császár fél óra hosszáig fogadta Szán 
Giulaino márkát és a fogadás után kö­
vetkező reggelinél nagzon jókedvű volt 
és hosszabb ideig beszélgetett az olasz 
külügyminiszterrel. Orvosi jelentéseket 
nem aduak ki és tudakozódok számára 
nem tesznek ki iveket,

* fiz államsegély felmhsa. A szom­
bati rendkívüli városi közgyűlés tudva- 
evőleg nen fogadta el a városi tanács javasla­
tai, melyet a 60.000 K államsegély felosztására 
vonatkozólag terjesztett elő. hanem visszaadta 
az ügyet a tanácsnak, hogy előzőleg a pénzügyi 
szakbizottsággal tárgyaltassa. Rimler Károly 
polgármester e hó 3-án pénteken délután 3 
órara egyoehivta a pénzügyi szakbizottságot, 
ugyanekkor döntenek a tüzérlaktanya kibővítése 
telOl ISiciui is, s pv.garmester a szépészeti bi­
zottság tagjait is meghívta az ülésre.
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Latszik az üstökös.
— Observatorium minden udvar ~

Ma már minden udvarról látszik Halley 
nevezetes üstököse, amely utóbb veszített kissé 
népszerűségéből. Amint 18-ika után végre fel­
tűnt a nyugati égbolton, senki sem volt vele 
megelégedve. Halvány ködszerü folt gyanánt 
mutatkozott eleinte, ma azonban már kezd 
visszatérni a Halley üstökös tekintélye, mert 
most már mindinkább hatalmasabb arányokban 
mutatkozik az égbolt csodás jelensége.

Akik látni kívánják a Halleyt, ki kell vár- 
niok az alkalmas időpontot. Naplemente után 
még világos az égboltozat, később pedig feljön 
a hold és fénye elveszi a csillagok fényét. — 
Így azt a kis időt kell kivárni, amikor már 
eléggé besötétedik és még éppen nem jött fel 
a hold. Ekkor a nyugati égbolton, a nap pá­
lyájának vonalán kissé dél felé már elég nagy 
magasságban szabad szemmel is igen jól lát­
ható Halley csillaga. Homályos fénygömb, kö_ 
rülburkoltan fénylő köpennyel. Uszálya nyíl­
egyenesen az esthajnal csillag felé huzódik'lm- 
talmas, hosszú pászmaként, szétterülve a vég­
telenségbe.

Minden udvarról látszik már, úgy 9 óra 
után 10 perccel a legintenzivebben. Esténkint 
az utcákon, tereken is sok helyen csoportosu­
lás támad; csodálják Halley üstökösét, mely a 
Körös irányában mutatkozik esténkint.

Paiitihai vausrák.
Tegnap este, a döntés küszöbén, mind­
két szemben álló párt tartott értekezle­
teket és vacsorákat, melyekről tudósítá­
sunk a következők:

A nagyváradi nemzeti munkapárt tegnap 
este a város három helyén is] tartott jértekéz- 
letet.
_  Este 7£órakor a külvárosi, a Fekete-féle 

vendéglőben tartottak ajmunkapártiak értekez­
letet,’’amelyen jelöltjük,a.Hoványi Géza Sis meg- 
jelent, akit hívei zajosan ünnepeltek. A jelölt 
nagyszabású beszédeit intézett az? egy begy ü [- 
tekhez,; azután^az*otthon * kávéházba mehT~áhol 
szintén beszédet mondott. ’ *

Ma kedden délután 5 órakor^Olaszinban 
a Karger-féle vendéiőben ] tart pártértekezletet 
a-Haványi párt. Esfe®8 'órakor pártvahsora a 

a n non j a éterem ében, a._ _
A függetlenségi párt tegnapJeste két he­

lyen tartott választói összejövetelt. Elübb Sora­
kor a Körös utcai Boros féle vendéglőben ,üir 
nepelték a jelöltet: Glaez Antalt a hívei. Több 
lelkesítő ceszéd hangzott el.

• A jelölt 9 órakor á Kispipa^vendégíö 
kerthelyiségében jelent meg, ahol ’ GÍacz Antal 
hosszabb beszédet mondott több mint 1000 
ember előtt, hirdette, hogy ő a béke ésja 
niunka embere, de .Magyarország 'függzi'ciisc- 
rct cs az általános titkos válas/iói jogot k ivétel!.

Ezután ! dr. Rozyány »Jenő, VTisz Lajos, 
;T Olasz Bíha, Pélfi Antal (Szeged) dr. Podíi- 
' ' y Rezső (N.-Szalontaj” -Pásztor Ede,
Schreyer Zsigmond, dr. Fráter Pál, Korcsmáros 
László, dr. Sebő Mihály, Diósy Ferenc s meg 
Ubben beszéltek. Az estélyt dr. Adorján Emi! 
P írtelnök rekesztette be, fel szóllitva elvtársait, 
lioby a kedd esti fáklyás menetben minél töb­
ben és méltóságteljes higgadtsággal vegyenek 
részt.

Ahasztófa vagy börtön
Hofríchíer Bélét elüti

Mi történt a cziankális föhadnagygyal 
még senki bizonyosn nem tudja. A bécsi hadi­
törvényszék szombati Ítéletéről máig sincs hi- 

| vatalos jelentés. Kétségtelennek tartják, hogy 
a haditörvényszék kötéláltali haiálra ítélte a 
méregküldő főhadnagyot, egyben azonban ke­
gyelmi indítványt is tett, az ítélet most a bécsi 
hadtestparancsokságnál van, a melyeknek jog­
referense főképpen abból a szempotból vizsgál­
ja át aziratokat, hogy püntetés perrendtartás 
szerint nem történt e valami a a tárgyalás 
folyamán. Két három hétig is eltart ez vizsgálat 
akkor az ügy a legfőbb hadbíróság elé kerül 
és csak ennek döntése után teszik közzé az 
ítéletet hivatalos kommünükében

Bécsi hírek szerint a halálos ítéletet aki- 
rály mint legfelsőbb hadúr húsz évi fegyházra 
fogja átváltoztatni. Állítólag Ferenc Ferdinánd 
trónörökös kijelentette, hogy ő nem enged egy 
katonatisztet felakasztani. Ebből következtetik, 
hogy a hadbíróság kegyelmi indítványát a ki­
rály meg fogja hallgatni.

Az utolsó napok izgalmai beteggé tették 
nemcsak Hofrichtert, hanem feleségét is. Hof- 
richtcrní néhány nap óta ágyban fekvő beteg- 
Gyermekét sem gondozhatja, azért a kis fiú 
most rokonoknál lakik. Magi Hofrickter az 
utóbbi napokban többször kapott erős idegro­
hamot. Vasárnap reggel tombolt cellájában, úgy 
hogy orvost kellett hozzá hívni. Az orvosok 
maguk sem tudják megállapítani, hogy valóban 
súlyos beteg-e Hofrichter, vagy csak ügyes 
szimuláns.

Egy brünni lap azt a valószínűtlen hirt 
jelenti, hogy Hofrichter a hadbirósági tárgyalás 
alatt visszavonta beismerő vallomását. Állítólag 
ezt is azért tette Hofrichter, hogy beszámitha- 
tatlanságának újabb jelét adja

Általános nyomdásmirájk.
A nyomdászok nemcsak Nagyvára­

don léptek sztrájkba, de az ország 
minden nagyobb városában tart az igaz­
ságtalan haro. A többek között Debre­
cenben a nyomda és laptulajdonosok 
arra az álláspontra helyezkedtek a túlzott 
követelésekkel szemben, hogy egyáltalán 
nem jelentetnek meg lapot. Aradon meg 
valóságos zavargás tört ki: A nyomda­
tulajdonosok Szegedről hozzalak kisegítő 
munkásokat, hogy a sztrájk ideje alatt 
közös szöveggel megjelenő lapokat ide­
jén a közönség kezébe juttathassák. Mi­
kor a szegedi munkások megérkeztek, 
az aradi betűszedők tömegesen elállották 
a pályaudvart s olyan fenyegető maga­
tartást tanúsítottak, hogy az idegen 
munkások élete komoly veszedelemben 
forgott. A rendőrkapitány a munkások 
védelmére 30 gyalogos rendőrt vezényelt 
ki s a szegedi szedők a rendőrök oltal­
ma alatt távozhattak a pályaudvarról.

x F. Henry Cirkusz Nagyváradon Azok­
nak, akik a cirkuszok látványosságát, szóra­
koztató előadását szeretik, örvendetes hirt je­
lenthetünk: a világhírű Henry cirkusz, mely már 
nálunk is sok felejthetetlen sikert aratott, pén­
teken Nagyváradra jön. Az előkelő cirkusz a 

legérdekesebb attrakcióit hozza el, a legkiválóbb 
művészgárdával jön s igy bizonyára élvezetes 
estéket fog szerezni a közönségnek. A cirkusz, 
melynek óriási sátrát a nagypiactéren állítják 
föl, e hó 4-én este ä órakor tartja megnyitó 
előadását, azután minden előadáson változatos 
műsorral tartják. Figyelmébe ajánljuk a közön­
ségnek azt is, hogy a cirkusz érdekes próbáit, 
amelyet délelőtt 10 órától délután 2 óráig tar­
tanak, szintén megtekintheti a közönség, még 
pedig a felnőttek 40, gyermekek 20 fillér be­
lépti dij mellett.
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LEGÚJABB.

fi király Szerajevoba érkezett.
SlErajEUO. A király délután 4 óra­

kor ideérkezett, a pályaudvar környékén 
ezernyi ezer ember volt lelkes riadallal 
üdvözölte az uralkodót A pályaudvaron 
a hatóságok fejei fogadták őfelségét, 
aki a hosszú útból kissé törődöttnek 
látszott. Haranghuzás közben tengernyi 
nép ünneplése közepeit vonult a király 
a városba s a konakba szállott,

BÉCI, május 30.
Hire járt; , hogy a király látogatása 

a boszniai királyság proklamálásával van 
összefüggésben. Illetékes helyen itt erről 
semmit sem tudnak.

Phsyar Ember
amerikai kitüntetése.

Berlin, május 30.
Newyork állam főkormányzója a newyorki 

kikötő felügyelőjévé fíraun Márkust az Amerikai 
magyar kivándorló biztost nevezte ki. Braun 
Mérkus Berlinben tartózkodik, s kinevezéséről 
kábel táviratban értesítették.

R király Képviselője
Mikszáth Kálmán fBtnsiásén.

Budapest, május 30

A király Pálly Miklós herceg ma­
gyarországi udvarnagyot bízta meg, 
hogy személyét képviselje Mikszáth 
Kálmán temetésén.

Az összes irodalmi körök és egye­
sületek nevében Beöthy Zsolt mond be­
szédet Mikszáth koporsója felett.

fMsűák az anícisűn.
Budapest, május 30.

Az idei aratási szabadságolásra vo­
natkozó általános direktívát a hadügymi- 
niste.imn íooocsátotta. A szabadságolásra 
yonakozó határidő’ csapattestenként a 
aaa cstparancsnokságok állapítják meg a 
poíiükai hatóságok az illető mezőgazda­
sági központok egyetértésével.

x Finom úri fehérnemű és minden űrt 
divat és kalap újdonság megérkezett

■Th T TTh c$.w,
Bcm.'r-tér.

Eredeti angol féríl cipők. 199
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llFfenÚ á városházáit '■Holnaptól kezd­

ve reggel 7 órától déli 1 óráig tartják a hiva­
talos órákat a városházán. Ez a beosztás 
amely természetesen a rendőrségre nem terjed 
ki, szeptember 1-ig lesz érvényben Délutánként 
Inspekciós tisztviselők látják el a halaszthatat- 
an teendőket,

* fi Csendörlskola A nagyváradi csendőr 
altiszti iskolát a belügyminiszter tudvalevőleg 
csak próbaképen állította fel. A belügyminiszter 
tegnap leírt Nagyvárad városához jelentvén, hogy 
az iskola eddigi jó eredményéből következtetve 
az intézményt állandósítani fogja. Az állandó 
iskolában 800-1000 legény számára kell tanuló 
étkező és háló helyiségeket létesíteni 
ezenkívül a tisztek és altisztek részére lakáso­
kat és megfelelő mellékhelyiségeket építenek. 

Mindezekre csak a jövő évi költségvetésben fog 
a miniszter fedezetről gondoskodni, de már most 
kérdést intéz a városhoz, hogy a szükséges tel­
ket minő feltételek mellett hajlandó átengedni.

* Laszku DEiDEfErf kltlltolUk. Laszku 
Demeter dr. a hires izgató nemrégiben egyene­
sen Romániából jött haza, hogy Biharmegyében 
a nemzetiségi jelöltek érdekében agitáljon. 
Azonban nincs szerencséje. A kerületekben j 
sehogysem boldogul. Legelőször Magyarcsékén 
próbálkozott, ahol Mangra Vasul ellen akarta 
lángra lobbantam a román választók hangulatát 
A debut azonban nem sikerült, mert a főszol­
gabíró megakadályozta a működését. Erre Be 
fényesbe rándult át, hogy egy füst alatt Lukács 
Lászlót támogatta meg a magyarcsékei hadjá­
ratot is intézze. Belényesben azonban ismét 
póruljárt a nemzetiségek főkortese. A szolgabi- 
róság kitiltotta a járás területéről. Laszku De­
meter oly sok viszontagság után Nagyváradon 
ütötte föl a főhadiszállását, s már most a 
tenkei kerületben próbál szerencsét, ha lehet,

* Tenhe wiz alatt Tenkén mint ne­
künk jelentik, vasárnap órákig tar­
tó rémes felhőszakadás volt. A roppant 
víztömeg az utcákat sorba elöntötte, 
kitépte a kerítéseket, s ólakat, hidakat 
elsöpört az ár. A kertek viz alatt van­
nak. A kir, járásbíróság épületébe a vil­
lám beütött, de kárt nem okozott.

* ‘ áhíyás nmet Clac Antal tiszte 
£?Ére. Adorján Emil dr. bejelentésére 
Gerő főkapitány engedélyt adott, hogy 
a függetlenségi párt ma, kedden este 
fáklyásmenettel üdvözölje Glacz Antalt 
a párt képviselőjelöltjét. A fáklyások 
este fél 8 órakor a nagypiac-tér Kossuth 
és Zöldfa-utcán át a Sas palota ála, 
ahol Glac Antal az első emeleti erkélyen 
ogadja hívei üdvözletét. A párt felkérte 
fingjait, hogy alegnagyobb higgadsággal 
viselkedjenek a menetben s az egész 
ünneplés ideje alatt.

ßaleiel a szegedi rejtőig napu 
Szegedről táviratozzák nekünk: Monfigny 
gróf, a kiváló francia aviatikus vasárnap 
Bleriot-féle monoplánján Szegeden repült. 
Óriási közönség nézte a gyönyörű 
felszállást. Montigny gépe kecsesen, biz-
tosan iveit a magasságban, amikor egy­
szeri heves szél kapta oldalba a gép­
madarat a Montigny lezuhant. Roppant 
pánik támadt, ezren és ezren egymást 
taposva siettek a földön fetrengő "aviá- 
tikhoz de ATontigny hamarosan talpraug- 
rott. Semmi baja nem esett. Nehány perc 
múlva ismét felszállt egy Croquet-gépcn 
de alig repült nehány méternyit, újra 
alázuhant, Montigny jelentéktelen sérü­
lést szenvedett.

Katonaság a kerületben. A képviselő 
választások alkalmából a biharmegyei kerület­
ben nagyszámú katonaságot rendeltek ki. 
Karánsebesről, Debrecenből, és Zimonyból 
gyalogságot vezényeltek ki, a tenkei és belé­
nyesi kerületben pedig egy-egy csernovici 
dragonyos század fog a rendre felvigyázni.

A pénzügylgazgatóság hivatalos órái. A 
nagyváradi pénzügyigazgatóságnál a hivatalos 
órákat junius hó 1-töi október 1-éig reggeli 7 
órától délutáni I-óráig, ünnep napokon reggel 
9 órától déli 12 óráig tartják meg. A kir. adó­
hivataloknál a hivatalos órák junius hó 1-től 
köznapokon reggeli 8 órától délutáni 3 óráig, 
ünnnepnapokon reggeli 9 órától déli 12 óráig 
állapíttattak meg. A pénztári órák, köznapokon 
reggel 9 órától délután 1 óráig, ünnepnapon 
reggeli 9 órától 11 óráig tartatnak, a bírói le­
tétek azonban az egész hivatalos órák alatt el- 
fogadandók.

* A szélhámos Édesanyja. Stajfel János 
neve ismerős az olvasók előtt. Ö volt az, aki 
szélhámos társaival a Lőcs című zugvicclapot 
alapította s e réven kauciószédelgéssel foglal­
kozott s most fogságban ül. Az édesanyja, özv. 
Staffel Mártonná, aki gazdag asszony, két háza is 
van. állandóan búslakodott fia szerencsétlensége 
miatt. Valósággal búskomorságba esett. A bá­
natos asszony tegnap délután egy őrizetlen 
pillanatban felakasztotta magát. Bodó rendőr­
biztos ment ki az öngyilkosság helyére, de már 
ekkor özv. Staffelné halott volt.

Elgázolt 1ZB kilós asszony. G. Nagy 
Jczsefné kofaasszony biharpüspökiben lakik. 
Tegnap délelőtt Nagyváradon járt A közkorház 
előtt megkérte Méhes Károly bihari gazdát, 
hogy vigye haza ökrösszekerei!. Nagyné rend­
kívül kövér asszony. Félt a kocsiba felülni.

Szelídek ezek az ökrök — Biztatta Méhes — 
ha a villanyos súrolja az oldalukat akkor sem 
mozdulnak.

És nyomban elszaladtak az ökrök, alig 
ezt Méhés kimondta. A kocsi keresztül ment 
a szerencsétlen asszonyo aki súlyosan megsérült, 
a kórházban kötözték be. Méhes ellen a ren­
dőrség eljárást indított és kötelezte, hogy szá­
ntsa haza áldozatát.

* A nagyváradi pénzgyár ílOkJa. A na­
pokban jeleztük mér, hogy a nagyvraádi hegyen 
a rendőrség egy pénzgyártó bandát fedezett fel, 
Gurzó rendőr szemfülessége folytán. Eleméiy 
főkapitány széleskörű nyomozást inditot s a ban­
da tagjait, Varga Mihláyt, Murkuc Demetert, 
Gardán Ferenknét és Bállá Jánost letartóztatta 
Ezek lakásán pénzgyártó gép volt. Gyanúba 
jött GywzcznBalázsné gyiresi asszony is, akinél

l ugyancsak találtak hamis pénzt. Az értesített 
: gyiresi csendőrség nyomozást indított és kide- 
i ritették, hogy Gyuricza Balázsnak szintén van 
i pénzgyártó gépe s együtt dolgozik Berna Péter 
í gyiresi lakossal a nagyváradi pénzgyár gyiresi 
. iokját a csendőrség letartóztatta.

* Elfogták a hegyi kuruzsló asszonyt.
A napokban történt, hogy a nagyváradi hegyen 

. Török Sándor legényembert egy ismeretlen
asszony, aki magát özv Stadler Zönefnének 
mondotta, nagy igyekezettel gyógyitgatta min­
denfélét orvossággal. Török Sándor közben 
meghalt, Stadlerné meg eltűnt, megszökött. Az
orvosok megállapították ugyan, hogy Török 
nem a gyógyszerek miatt halt meg, de a ren­
dőrség tiltott kuruzslás miatt szorgosan kereste 
a titokzatos bába asszonyt. Tegnap egy rendőr 
felismerte. Egy fiatal leánykát vett azóta pátfo- 
gásba s éppen áldozatát kalauzolta mikor a 
rendőr felszólította, hogy kövesse a kapitány­
ságra. Itt kitűnt, hogy Juhász Juliannának hív­
ják. Lezárták.

* Hol Htjuk ?z idomiíolf fókákat? A kö­
zönséget most az a kérdés izgatja, hol láthat­
juk voltaképen az északi tenger oroszlánjait, az 
idomított tékákat: az mániában vagy a Henry 

Cirkuszban. Most mindkét vállalat ezt a csodá­
latos látványosságot hirdeti. A kérdést ma meg­
oldotta maga a világhírű idomító, Waller Arch- 
roft kapitány, a ki a következő táviratot küldte 
Tisztelettel értesítem a nagyoáradi közönséget, 
hogy idomított fókáimmal mutatványaimat júni­
us 1-én d. u. 6. órakor az Uránia színházban 
kezdem meg és nem a Henry féle cirkusban 
mint azt Henry hirdeti. Ez a hirdetés a közön­
ség megtévesztéséré van sánva, miért is Henry 
ellen ügyvédem által a törvényes lépéseket 
megtettem.

* MegÖlfE az orvosság. Semsey Pál, bu­
dapesti postaellenőr felelesége gyomorbántal- 
makban szenvedett. Orvosa inekciókat rendelt 
neki, naponta egyet. Tegnap este is kapott in­
jekciót, de utána is oly rosszul érezte magát, 
hogy könyörgött férjének adjon még egy injek­
ciót. Semsey teljesítette a kérést. Az injekció 
után az asszony elaludt és nem is ébredt fel 
többé,^Semsey ma délben a rendőrségnél vizs­
gálatot kért maga ellen, bár nyilvánvaló, hogy 
nem gyilkosságról, hanem vétkes könyelmüség- 
ről lehet;szó.£Az asszony holttestét délután fel­
boncolják.

Színház •
(A színház hírei.) Ma kedden este Brie- 

ux nagyhatású irány drámáját a Vöröstallárt 
adják elé ismét Sikné Kilrthy Margit vendég 
felléptével. S Kürthy Margit a múlt heti nagy­
sikere után kétségtelen, hogy zsúfolt ház nézi 
végig az izgatóan, érdekes darabot. Szerdán, 
csütörtökön és pénteken egy bájos fiatal szub- 
rett Szegedi Eszti a Király színház volt prima­
donnája vendégszerepel, a Varázs keringő 
Franci szerepében mutatkozik be. Csütörtökön 
a Luxemburg grófja Julicti szerepében, Pén­
teken pedig az Elwált asszonyban lép a közön­
ség elé.

Közgazdaság
Uj pénzlstézet Nagyváradon. Nagyvárad 

legújabb pénzintézete a Nagyváradi Kereskee- 
delmi és Forgalmi Bank Részvénytársaság va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg nagyszá­
mú részvényes jelenlétében alakuló közgyűlését. 
Az uj intézet célja, a kereskedelmi és ipari vál­
lalatok támogatósa, financzirorozása, s e mellett 
banküzletek folylatása. Az intézet közgyűlésén 
megválasztott igazgatók, felügyelők, igazgató ta­
nácsosok, Nagyvárad kereskedelmi, ipari, és 
gazdasági életének kiváló tagjai sorából lettek 
kinevezve, illetve megválasztva, akiknek egyéni­
sége, graneia arra, hogy az intézet a nagyvá­
radi pénzpiacnak egyik számottevő tényezője lesz. 
Az uj intézet, mely dr. Váradi Ödönnek a tör­
vényszéki palota mellett levő házban fogja julius 
hó 15-én mőködését megkezdeni, vezér titká­
réul Friedlender Ernőt, ügyészeiül: dr. Fried 
János, és dr. Bleyer Endre ügyvédeket válasz­
totta meg.

Budapesflgerfékfűzstie.
A Magyar Általános Hitelbank nagyváradi 

fiókjának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény------- 832-25
Osztrák hitelrészvény------- 663'50
Jelzálogbank részv. — — 484'— 
Leszámitolóbank-----------  566’50
Osztr. magyar államvasut — 754’50 
Közúti vasút részv.------  706’50
Vasúti for.--------------------- 462.—
Városi villamos vasút — — 379’50 
Rimamurányi — — — — 644’—

Budapgsfl Babonafözsda-
Búza októberre — — — 96L
Rozs októberre — — — 730.

hohoh nagyváhab.



villamos és műszaki felszerelési vállalat
NAGYVÁRAD,

I
RAIHX'Zl -IJT ö. PW*“ Telefon és Interurbiln 914.

A Magyar Siemens Schlickert Müvek képviselete ü Tantallámpák gyári raktára. 
Elektro és gépészmérnöki i r o d a.Elvállal mindennemű villamvilágifási és erőátviteli munkálatokat, ivlámpák ke­zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, Telegraf és villámhárító berendezéseket

Raktáron tart modern és ízléses villamos csillárokat izzélám-
pákát fűtő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

“zzzzzi Szabadalmak kidolgozása és értékesítése. -------- ———
Ertsey Zoltán Reichel Henrik

keresk vezető. gépész és elektro mérnök.
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Tisztelettel értesítem a I'őtiszte­
lendő papságot, és a n. é. közönsé­
gei. hogv a mai napon SZLANÁll 
JÁNOS iparmüvés« íivégies­
tül társul vettem és eddigi 
templom, oltár és ieonástás 
festéi,«etemet üvegfestészettel 
és dUzüvegezéssel kibővítet 
tem.

Tehát készítek »»»íivészl ki 
vitelii iivegfestészeti munká­
kat, <lis»tlvege«ésfcket és üveg 
inarutásoliat a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivi­
telig

Főtörekvésem, hogy művészeti mun­
káimmal úgy a Főtisztelendő pap­
ság, valamint a 1. közönség nagyra- 
1 ecsült bizalmát és elismerését ki­
érdemeljem és részemre fentartsam.

Magam a Főtisztelendő papság és 
a t. közönség szives figyelmébe és 
jő indulatába ajánlva vagyok tiszte­
lettel

Kiinge Antal,
templom, üvegfestő és diszüvegező.

r_
«SH «SSS

Nagyvárad, Szent Jms-utca 11.
Vázlatokat és költségvetése 
kei díjtalanul készítek. Levél­
beli megkeresésre személye­

sen megjelenek.

I

Eladó telkek és malom.
A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdo­

nát képező mikepércsi 3 k. h. 450 négy­
szögöl beltetke egészbén vagy kisebb 
részletekben készpénzfizetés mellett e'adó.

Ezen leiken levő kétjáratu, teljesen 
használható állapotban levő gőzmalom a 
hozzátartozó (elszereléssel, valamint két 
szoba, konyha és kamarából álló lakó­
házzal és artézi kuttal szintén eladatik.

A telekfelosztás terve Mikepércs köz­
ségházánál vagy a káptalani irodában 
Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10 százalékkal ellátott 
I írásbeli zárt ajánlatok f. évi junius 25-ig 

atólirolt címére Nagyváradra küldendők.
Papp Imre,
kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.
267

77 58 —910. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Vadura Ignác végrehajtat­
nak Grünfeld Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében nevezett végrehajtatók 200 kor. 
tőke és járulókaiból álló követelések kielégítése cél-

jóból Langfelder Lajos és neje által beadott, utó­
ajánlat folytán a nagyváradi kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság területén levő nagyváradi 1070 számú 
betétben a -f- 1 rsz. 3295 hrszám alatt felvett Vá- 
radváralján fekvő 262 nőpsorszámu házra a 16335—- 
1907. tksz. végzéssel C 40 alatt bekebelezett ablak­
nyitási szolgalom fentartásával úgy azonban, ha az 
előzőleg bekebelezett 3000 korona követelés kielégíté­
sére szükségesnek mutatkozó ezen összeg meg nem 
igértetnék, az ablaknyitási szolgalom fentartása nélkül 
az utóajánlati árverést az 1908. évi XL1. t.-c. 27. 
S-a alapján elrendeli és annak foganatosítására határ­
napul ipio. évi junius hő ió ik napjának d. e.
9 óráját a nagyváradi kir. tvszéki árverelő helyisé­
gébe (Nagyvárad tvszéki palota) ezennel kitűzi.

Kikiáltási ár 3900 korona.
Ha azonban az ingatlanért a szolgalmi jog fen­

tartása nélkül a Langfelder Lajos és nejo utóajánlat­
tevők által tett 2750 kor., magasabb ígéret nem té­
tetnék, az ingatlan utóajánlattevők által megvettnek 
fog nyilváníttatni, még akkor is, ha az árverésen meg 
nem jelennek.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Az .árverési feltételek a kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóságnál és Nagyvárad város rendőr hatóságá­
nál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910. április 11-éig a kir. törvény­
szék tkvi hatóság. PETKÓCZY s. k. kir. tvszéki 
bíró. Kiadmány hiteléül

KOLTDAY, 
tkvvezető.

Mvar«<i város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.

Hegyköz Szent Miklós községben |
(Biharmegye) Gazsi András c l a d j a házát, szöllejét és 32 hold szántó és ka­szál! ó földjét.

Bővebbi értel ezés GAZSI ANDRÁSNÁL. 
59 fenüitivezeti községben.

Hirdetések felvétet 
nek e lap kiadóhiva 
a ában.

ti

£
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Raktáion tavijuk a javított dr. Juwt-féle
Wolfram lámpát 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyerlyás W cifrám lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé ß k 

8'1 « 

tehát í 
íii nnemtt íz,. 
k é p é s z-l á m »'

ßO fill.

db ja 72 fillér,
... * áron alul.

önlegességek, fény- 
ancsak legolcsóbb 

tatók.

villamos világítás

Telefon szám 514.

.* 7 / Z r o k
tvl ám pák

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat T"
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk

villamos motorokat
’U lóerőtől 12 lóerőig minden nigsóiho

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít “ét, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkaiatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
Főszerelő tslei'oüja 55. sz.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

1

1



Melléklet a TissAntul 1910. évit'május ,?/. számához.

POLOSKÁI
és azok petéit

egyedül a szabadalmazott Mat­
te nie [■-■'! -fe,l. -ziő mód z r alap­
ján li h i teljesen és alaposan ki ■ 
»»tani, melyért 1 évi felelősséget 
vállalok, meghívásra azonnal 

& bárhol személyesen megjelen k. 

MATTENIE szab, gázfejlesztő és féreg­
mentési vállalat Zöldfa-utca 9 I. e

a.
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Nagyváradi
Kozmetikai

Gyógyintézet
Fogorvosi és gyógyfogtechnikai

- amhulatorium
RÁKÓCZY-UT 5. SZ - Telefon 752.

Orvostudományi alapon való kezelése 
az ember külsejeivel. Arc és szépség 
ápolás. Pattanásos, szemölcsös, szeplős, 
májfoltos stb. arcoknak gyógyítása s ezen 
szépséghibák elmulasztása. Az elcsúfító 
arcszőrök gyökeres eltávolítása. Hajhullás 
kezelése. Villanyos vibrátiós arc és fej- 
massage, villamos kékfény Röntgen- 
és paraffin kezelések. Az intézet a leg­

modernebb gépekkel van felszerelve."

Fájós fogak gyógyítása, 
fájdalomnélkűli foghúzások, porcellán-, 
arany- stb. plombák, csapos fogak, arany 
fogkoronák, lemeznélküli singfogsorok stb.

Rendelés 9—5-ig.
Az összes kitűnő hatású, de ártalmatlan 
kozmetikus gyógyszerek az intézetben be­
szerezhetők. Discrét postai szállítás utján is.

Dr Halász Andor.

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
“*L,y hatal<»“> és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat 
nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb 
hogy az arcbőre tiszta Jegyen.

A nők tudják ezt és tűért nagy gondot 
fordítanak z „rcíiőr ápolására, a szépség 
fenartására és emelésére.

A FÖLDES-FÉLE 

Margit -Créme 
az egyedüli szer, mely 5-6 szőri haszná 
lat után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, 
szeplőket, máj okokat és az arcot fehéríti 
üdíti és fiatalítja,

A Földes féle Blargit-Ci érne tel­
jesen ártalmatlan. Páratlan és csodás arc- 
szépítő és a szépségei megőrző ha­
tását pedig fényesen bizonyítja, hogy a 
Wienben rendezett »Aufteilung für Mo­
derne Gesundheits u. Schönheits pflege« 
mgv aranyérmet és diszok’evelet nyert. 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona. 

Készíti és pfstan küldi:
Földes Kelemen gyógyszerész

ARADON
Kapható Nagyváradon'. Reisz Miksa, Dr, 
Medvigy Gábor, Lédig Árpád. Leszner Al­
fréd. Nyíri örökösei. Farkas István. Fő 

iix-fürdőn: Goblocz István.

Haszonbérbe adandó birtok.
A nagyváradi latin szertartása kápta­

lan tulajdonát képező

székelyteleki és fülöpházai 
t agpuszták

összesen 989 k. h. 426 négyszögöl terü­
lettel haszonbérbe adatnak.

Ajánlatok benyújtandók f. évi junius 
í<>. déli 12 ói'Ájdifj a káptalani ura­
dalom központi hivatalánál alulírotthoz 

(Nagyvárad, Sál Ferenc-utca 4. sz.)_
uzyánott

Telefon: 212.

UU&UÍ

DAJKOVITS I
ÍKittó»:

r 6 díb. matt pfatin vlsltkép 6 K 
I 6 drb. matt pfatin cabinet kap 12 K 
I’ Vászon papíron készen képek ugyanilyen 

Menyegzői kép logfinomabb kivitelben.

A moll év szomorú tapasztalatai; \ 
gyózbcllek m rol, mily fontos dolop, íi szőlöbfítep'- 
ségek ellen idejében és kellő, módon védekezni 8 
A szőlő peronoszpórája < llen a dr. Aschen- b 
brandt-f le

bordói
a legbizfosabb <■. ;e .tartósabb b-ihi 

Khlo löse i jól í;b ik azok, akik ;
brii muf'iikozó fürt-peronoazpóra dl 
nyos vizsgálatokból nieriielt s idejébe:
pusztaiatok szerint a permetezési a dr Asehen 
brandt-féle

rézkénporral
való pvrozással egé-zíiik ki

Uj mehaníkal és gépjavító műhely.
Tisztelettel tudatom, hogy a mai kor igényei­
nek megfeleld gépjavitómüholyt nyitottam. El­
vállalok minden rendszerű Írógépek, kerékpárok, 
varrógépek olcsó és pontas javítását jótállás 
^obett továbbá villanyos házicsengők, telephon 
es villámhárítók, stabil gőzgépek, gazdasági és 
minden más gyári gépek javítását és szerelé­
sét, vas és érez eszterga munkákat. Locomobil 
tenger fúrásokat és uj dugattyúkat és gyűrű­

ket. Gőzkazánok befalaztatását legújabb rend­
szer szerint és kőszénbánya kutatásnál talaj 
próbafúrásokat saját számrendszerű furószer- 
kozetemet Kiváló tisztelettel

henger fúrásokat

32 mehanikus és géplakatos.

BEÖTHY ÖDÖN és ARANY JÁNOS-U. sarok 
I

295

$ %

Papp Imre
lirsda'mi főtiszt.

| rí idejeben ys legalább kétszer dr. Asehen
I brandt-telo rezkénporral hefujt.i.c-a..

A ró. kénpor ainelb-lt ;t LISZTHARMATNAK
1 egyetlen feltétlenül biztos ellenszere Neí 
I megóvja .< bog okát az infekcziótól. hanem a 
J támadott fürtöket int« is gyógvitja.

Az Asehenbrandt-féle porok árai 
»'»sas loco Budapest raktár : ksjwh 

a bordói poré 
i .’>() kg.-os zsákokban, kg.-kínt —

10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kínt -
2 kg.-os dobozokban, kg.-kínt _

a rézkénporé
oO kg-os zsákokban, kg.-kínt -_
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kínt _
2 kg.-os dobozokban, kg.-kínt ■ —

Isnun-tetó fűzőteket, ha ználali ula.-,laBUhill 
' ' a rendelések pontos teljesítéséért szavatol a 

. magyar mezőgazdák szövetkezetei
Budapest, V kér. Alkotmány utca 31. szám. l

i~—r—■m.iim.iiL—r rr- -itiig-i L,_, K*
por ezeukiyiil kapható és megrendelhető: André “ 

pyi Karoly barnái Nagyvárad. Janki Antal utói 
t . M:yv<irad. Pontéin Emilnél Biharoüsnöki 
Klein es Grünfeldnél Élesd Erdey Istvántól

Belényes.

Uj W !
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Uj üdéi!
Villamos és légsaesz felszerelési vállalat

hűsítő készülékeket ventiláto­
rokat, világítási- és csengő 
berendezéseket, telefon és vil­
lámhárítókat, csillárokat a 
log’jutányosabb áron bérén- 
defní Stpnn Na&yvárad 
szállít Oicrn Bémer-tér. 
Helyi és vidéki telefon 556.
257

Draw rerencz
Sas passage. Telefon 848

Raktáron (art villamos légszesz
kef-. Í.ShtsA 
képvisel

karban tarlásokat lég;
i csengőket és (

Köll.ségvel.én,'kkel dijmenlese 
lók. Telefon hívásokia «; 
megjelenek

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz

I í i rs u 1 a t kizárólagos 
lalok I ’

. lány házi csengői
JSzesz vil- 
letefonokat. 
eu szolga


